



## Regulamentul de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft

Prezentul Regulament de Organizare și Funcționare a fost aprobat în Adunarea Generală a Federației Române de Airsoft desfășurată în 27.04.2023.

### Capitolul I Atribuții și sarcini ale conducerii federației, colegiilor și comisiilor de Airsoft

#### Art. 1. Președintele federației

- (1) Președintele federației Coordonează activitatea Consiliului Director, Reprezintă F.R.A. în relațiile cu autoritățile publice române, federațiile similare din alte țări, cu alte foruri sportive internaționale, precum și cu persoanele juridice și fizice române și străine.  
Este ordonatorul de credite al federației și este persoana care răspunde de derularea contractelor la care federația este parte;  
Este membru al C.D. și prezidează toate ședințele acestuia;  
La ședințele de C.D., președintele votează și, în caz de egalitate, votul său este decisiv;  
Asigură aducerea la îndeplinire a hotărârilor A.G.. și urmărește realizarea acestora, putând decide asupra măsurilor necesare;  
Asigură aplicarea strategiilor și politicilor de dezvoltare a activității de airsoft stabilite de A.G.;  
Încheie acte juridice în numele și pe seama F.R.A., potrivit competențelor acordate prin prezentul statut;  
Decide componența delegațiilor oficiale la competițiile organizate de FRA, la propunerea comisiilor de specialitate.  
Orice atribuții delegate de A.G., cu respectarea prevederilor legale.
- (2) În exercitarea atribuțiilor ce îi revin, președintele F.R.A. emite decizii.
- (3) Dacă președintele nu își mai poate îndeplini atribuțiile, înlocuitorul său este vicepreședintele, desemnat prin votul CD, care îi va prelua toate atribuțiile până la următoarea A.G. ordinară de alegeri.

**Art. 2 Vicepreședinții federației** Îndeplinesc atribuțiile președintelui în lipsa acestuia; Coordonează, din însărcinarea Consiliului Director, unele acțiuni, precum și activitatea unor comisii și colegii centrale; La propunerea Președintelui, pot fi numiți manageri zonali, cu votul pozitiv obținut în CD.

#### Art. 3 Secretarul federației

- (1) Urmărește îndeplinirea planului de activități și a hotărârilor de Consiliu Director; Asigură îndeplinirea executivă a sarcinilor curente în baza hotărârilor și regulamentelor în vigoare și informează în acest sens Consiliul Director; Prezintă președintelui punct de vedere cu privire la ordinea de zi a ședințelor de Consiliu și ajută la elaborarea materialelor care urmează a fi prezentate; Asigură, prin colegiile și comisiile federației, organizarea acțiunilor prevăzute în calendarul intern și internațional al federației  
Asigură aducerea la îndeplinire a hotărârilor A.G.  
Răspunde operativ împreună cu Președintele la cerințele de informare formulate de conducerea MTS și prezintă la cerere, sinteze asupra activității desfășurate și a problematicei airsoftului;  
Asigură buna desfășurare a ședințelor C.D.;  
Coordonează activitatea și membrii C.D.;  
Realizează relația funcțională cu MTS, cu alte ministere și organizații privind problemele activității sportului airsoft. Primește și rezolvă corespondența adresată federației, informând Consiliul asupra principalelor probleme ridicate, semnează corespondența federației;  
Îndeplinește orice atribuție suplimentară acordată de A.G.



Avizează propunerile comisiilor și colegiilor centrale cu privire la programele de activitate, organizarea cursurilor de perfecționare a antrenorilor, arbitrilor;  
Coordonează elaborarea regulamentelor F.R.A. și avizează forma finală a acestora ce va fi prezentată spre aprobarea Consiliului Director;  
Propune Consiliului Director afilierea provizorie și Adunării generale afilierea definitivă a structurilor sportive și/sau dezafilierea structurilor sportive și ține permanent evidența acestora.  
Poate îndeplini și alte atribuții delegate de Președintele F.R.A. și Consiliul Director;  
(2) În exercitarea atribuțiilor ce îi revin, secretarul general emite decizii.  
Dacă secretarul general nu își mai poate îndeplini atribuțiile acestea sunt preluate, până la următoarea adunare generală ordinară de alegeri, de unul dintre membri C.D., desemnat de către membrii acestuia.

#### **Art. 4 COMISIILE**

- (1) Comisiile F.R.A. sunt organe specializate pe principalele domenii de activitate, care sprijină activitatea C.D. în conformitate cu prezentul Statut. Activitatea acestora se organizează și se desfășoară pe baza atribuțiilor stabilite prin regulamente și aprobate de C.D.
- (2) Comisiile F.R.A., cu excepția Comisiei de cenzori sunt formate din președinte, secretar și membri. Ședințele acestora sunt legal întrunite atunci când sunt prezenți jumătate plus unu din numărul membrilor prezenți. Hotărârile comisiilor se adoptă cu majoritate simplă din numărul membrilor prezenți la ședință. Ședințele nu sunt publice. Comisiile pot avea subcomisii.
- (3) Membrul unei comisii a F.R.A. care pe parcursul unui an nu participă la cel puțin jumătate din ședințele comisiilor, poate fi revocat și înlocuit de către președinte la propunerea Secretarului General.
- (4) Comisiile F.R.A. prezintă anual, sau ori de câte ori este nevoie, rapoarte de activitate C.D.
- (5) Comisiile federației țin ședințe periodice. La nevoie, ele pot fi convocate de președintele sau secretarul federației, precum și de președintele comisiei sau colegiului central respectiv, cu aprobarea prealabilă a secretarului general. Comisiile și colegiile centrale deliberează statutar numai în prezența majorității membrilor. În lipsa președintelui, ședința este condusă de un membru desemnat de cei prezenți. Hotărârile se iau prin vot deschis, cu majoritatea simplă a membrilor prezenți. În caz de paritate, votul președintelui de ședință este precumpănitor. Unul din membrii prezenți va fi însărcinat cu întocmirea procesului verbal al ședinței, care se păstrează într – un registru special, fiind semnat de președinte și de ceilalți membri. Procesul verbal va fi prezentat secretarului federației, spre informare, în termen de 3 zile de la data ținerii ședinței. Comisiile vor corespunde cu Comisiile județene sau structurile sportive afiliate numai prin intermediul secretarului federației, care va înregistra toată corespondența primită sau expediată. Ședințele colegiilor și comisiilor centrale sunt ședințe publice. Comisiile județene de Airsoft vor rezolva aceleași probleme menționate în articolele anterioare, limitat însă la raza lor teritorială. Comisia de Airsoft a Municipiului București va avea atribuții de comisie județeană. Comisiile județene de Airsoft vor îndeplini, în limita competenței lor teritoriale și următoarele atribuții:– exercită controlul și îndrumarea de specialitate, urmărind modul cum secțiile de Airsoft din structurile sportive afiliate și cadrele tehnice respectă normele și instrucțiunile stabilite de federație; – propune direcției județene bugetul necesar activității de Airsoft; – organizează evidența secțiilor de Airsoft afiliate, sportivilor legitimați, activității competiționale etc.; – anual, la cererea secretarului federației întocmește raportul de activitate pentru a fi introdus în raportul de activitate care va fi prezentat adunării generale a Federației Române de Airsoft;
- (6) Toate activitățile comisiilor sunt consultative și au rolul de a formula propuneri supuse aprobării CD.
- (7) În cadrul F.R.A. funcționează următoarele comisii:  
Comisia Centrală a Arbitrilor;  
Comisia Centrală a Antrenorilor;  
Comisia de competiții, legitimări, transferări și clasificări sportive;



Comisia observatorilor;  
Comisia medicală și anti-doping;  
Comisia juridică;  
Comisia de disciplină;  
Comisia de apel;  
Comisia de Cenzori;  
Comisia de educație și etică sportivă.

#### **Art. 5 Comisia Centrală a Arbitrilor**

- (1) Arbitru – Persoana autorizată și delegată conform regulamentelor și normelor în vigoare, care evaluează calitatea prestației la jocurile de airsoft, urmărește respectarea regulilor de joc și aplică sancțiunile în cadrul jocului de airsoft;
- (2) Comisia funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft.
- (3) Comisia este constituită din 5 arbitri care au participat și absolvit cursurile de specialitate organizate de către F.R.A., Are ca sarcină fundamentală asigurarea desfășurării regulamentare a jocurilor de airsoft organizate în România, în conformitate cu Regulamentul jocului de airsoft elaborat de către FRA precum și cu normele de aplicare ale acestuia în foruri internaționale.
- (4) Se întrunește trimestrial sau ori de câte ori este necesar la solicitarea secretarului general, iar membrii acesteia se perfecționează prin studierea lucrărilor de specialitate, participă la cursuri, sesiuni și examene organizate de către F.R.A.
- (5) Organizează și coordonează întreaga activitate a arbitrilor de airsoft din România.
- (6) Contribuie în mod permanent la ridicarea nivelului teoretic și practic al arbitrilor printr-o îndrumare temeinică și competentă a activității de pregătire teoretică, practică și fizică.
- (7) Asigură elaborarea normelor de organizare și funcționare a cursurilor de arbitri și a materialelor didactice necesare pregătirii teoretice și practice a arbitrilor conform regulamentelor FRA.
- (8) Asigură întocmirea programelor de pregătire a arbitrilor și a normelor de testare a acestora (medicală, psihologică, teoretică și fizică), cu colaborarea celorlalte comisii de specialitate.
- (9) Asigură întocmirea de norme de clasificare și promovare a arbitrilor în vederea stabilirii loturilor valorice ale acestora.
- (10) Organizează cursuri, instruirii, consfătuiri în vederea generalizării experienței pozitive.
- (11) Asigură organizarea și desfășurarea examenelor anuale precum și a stagiilor de pregătire periodică pentru ridicarea nivelului de performanță arbitrilor.
- (12) Urmărește aplicarea în practică a regulilor de joc și elaborează instrucțiuni privind interpretarea acestor reguli.
- (13) Propune spre delegare brigada de arbitri pentru competițiile interne și internaționale prezidentului FRA.

#### **Art. 6 Comisia Centrală a Antrenorilor**

Președintele CCA conduce și coordonează întreaga activitate a Comisiei Centrale a antrenorilor, a tuturor antrenorilor încadrați în secțiile de Airsoft ale structurilor sportive afiliate; Propune componența loturilor naționale, a colectivelor tehnice și a planurilor de pregătire respective; Asigură îndrumarea și controlul de specialitate, al pregătirii loturilor naționale, precum și a secțiilor de performanță din structurile sportive afiliate; Propune concepția de pregătire a sportivilor; Colaborează la elaborarea sistemului de selecție a valorilor sportive; Studiază literatura de specialitate din alte țări și, pe baza materialelor proprii, elaborează buletinul metodic al federației; funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft.



Stabilește și formulează periodic concepția de pregătire privind activitatea de performanță, ținând cont de evoluția și progresul Airsoftului pe plan mondial; În funcție de această concepție, stabilește orientarea, conținutul și metoda procesului de antrenament, în raport cu particularitățile de vârstă; Organizează anual studii și cercetări orientate spre problemele majore, în scopul îmbunătățirii permanente a activității, ridicării performanțelor la nivelul cerințelor mondiale; Studiază literatura de specialitate pentru a fi la curent cu noutățile pe plan mondial și acționează pentru valorificarea teoriei și practicii avansate; Ține legătura cu Centrul de cercetări al Ministerului Sportului, Institutul Național de Medicină Sportivă, Centrul Național pentru Formarea și Perfecționarea Antrenorilor și cu catedrele de Airsoft ale diferitelor centre universitare pentru elaborarea unor studii și valorificarea cercetărilor și datelor științifice; Difuzează tuturor structurilor sportive afiliate la Federația Română de Airsoft concluziile lucrărilor de specialitate, concepția de pregătire și orientare metodică, transmite indicații metodice cu privire la pregătirea sportivilor în diferite perioade ale anului competițional; Organizează sesiuni și comunicări științifice, consfătuiri metodice, cursuri de pregătire și perfecționare a antrenorilor; Îndrumă și coordonează procesul de instruire din secții, loturi, cantonamente etc. Face propuneri pentru recompensare sau penalizare a antrenorilor, în funcție de activitatea depusă; Îndrumă și coordonează activitatea comisiilor județene de antrenori; Avizează apariția lucrărilor de specialitate.

Discută și avizează componența loturilor reprezentative și planurilor de pregătire a acestora – prezentate de antrenorii loturilor – și le supune aprobării Consiliului Director; Analizează și, la cerere, supune aprobării Consiliului Director, informări și concluzii privind modul de desfășurare a campionatelor naționale, precum și comportarea sportivilor în competițiile naționale și internaționale; verifică corectitudinea procesului de legitimare și formulează propuneri.

**Art. 7 Comisia de competiții, legitimări, transferări și clasificări sportive** funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Elaborează regulamentele și instrucțiunile de competiție pentru concursurile de nivel național, în conformitate cu regulamentul internațional; Elaborează calendarul competițional național anual pe care îl supune aprobării Consiliului Director, îndrumă comisiile teritoriale în alcătuirea calendarului sportiv local; Asigură pregătirea și organizarea în condiții optime a competițiilor naționale; Omologhează rezultatele și clasamentele finale ale campionatelor naționale; Ține evidența rezultatelor competițiilor din calendarul competițional național și a rezultatelor sportivilor români la competițiile internaționale desfășurate în țară și străinătate; Soluționează cererile de transferare a sportivilor în conformitate cu prevederile Regulamentului de transferări în vigoare și ține evidența lor; Acordă categoriile de clasificare în conformitate cu Regulamentul Federației Române de Airsoft de clasificare a sportivilor;

#### **Art. 8 Comisia observatorilor**

**Observator Persoană autorizată și delegată conform regulamentelor și normelor în vigoare, să supravegheze și să controleze organizarea și desfășurarea competițiilor oficiale de airsoft**

Comisia funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Urmărește aplicarea în practică a regulamentului; Organizează seminariile și examene pentru certificarea sau recertificarea observatorilor; Ține evidența observatorilor; Întocmește în lunile decembrie – ianuarie și supune spre avizare Consiliului Director lista observatorilor care au care au dreptul să officieze la competiții;





#### **Art. 9 Comisia medicală și anti-doping;**

Funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Tine evidenta controalelor medicale și antidoping ale sportivilor și informează cluburile cu privire la necesitatea repetării controlului medical periodic, cu cel puțin 30 de zile înainte de expirarea duratei de valabilitate. Formulează propuneri de îmbunătățire a cadrului legislativ în material controlului anti-doping. Aduce la cunoștința secretarului general, într-un raport lunar, situația sportivilor cărora le expiră viza medicală în luna curentă.

#### **Art. 10 Comisia juridică;**

**Comisia juridică** funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Tine evidenta litigiilor în care federația figurează ca parte, propune și formulează aparări. Asigură realizarea intereselor legitime ale federației, în conformitate cu scopul acesteia și prevederile legale. Informează consiliul director cu privire la modificările legislative aparute și care pot influența activitatea Federației. Formulează propuneri de îmbunătățire a cadrului legislativ.

#### **Art. 11 Comisia de disciplină;**

Comisia de disciplină funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Are posibilitatea de judecare a cazurilor de indisciplină întâmplate în timpul concursurilor sau semnalate în activitatea sportivilor, antrenorilor și/sau observatorilor și face propuneri de sancționare a celor vinovați; Judecă sancțiunile dictate de conducerea secțiilor împotriva sportivilor și antrenorilor și face propuneri pentru aprobarea sau modificarea acestora; Controlează climatul de ordine și disciplină din activitatea secțiilor; abaterile constatate le judecă și face propuneri de sancționare a celor vinovați.

#### **Art. 12 Comisia de apel**

Comisia de apel funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Hotărârile comisiilor centrale pot fi atacate cu apel la Comisia de Apel, care va soluționa cazul în termen de 15 zile de la primirea tuturor documentelor solicitate.

**Art. 13 Comisia de Cenzori; până la constituire comisiei de cenzori, activitatea de control va fi asigurată de un cenzor care va respecta dispozițiile legale specifice.**

#### **Art. 14 Comisia de educație și etică sportivă**

Funcționează în baza unui regulament propriu care după aprobarea de către Consiliul Director face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft. Întocmește planul de popularizare a Airsoftului în rândul copiilor, elevilor, tineretului și tuturor cetățenilor, pe care îl supune aprobării Consiliului Director, urmărește realizarea lui în practică; Avizează forma și conținutul materialelor de popularizare; Ține legătura permanentă cu presa, radioul și televiziunea în vederea apariției periodice a unor materiale privind popularitatea



Airsoftului. Asigura implementarea principiilor de fair-play în practicarea airsoftului. Propune un cod de etică al sportivului în ramura airsoft.

## Capitolul II

### Art. 15 Secția/clubul de Airsoft

Secția de Airsoft din cluburi, constituie unitatea de bază a activității. Secția se organizează ca și structură sportivă de drept public sau de drept privat conform regulamentului de organizare și funcționare al acestora.

Secția este formată din membri activi (sportivi, antrenori etc.) precum și din persoanele care cunosc regulamentul asociației (clubului) sportive respective și consimt în mod voluntar să sprijine activitatea secției.

Secția este condusă de un consiliu, compus din 3–7 persoane, ales în Adunarea Generală.

Secția are următoarele sarcini

- angrenarea copiilor și tineretului în practicarea sistematică a Airsoftului;
- formarea de sportivi valoroși, care să reprezinte cu cinste culorile asociației (clubului) sportive și Airsoftul românesc în întâlnirile sportive interne și internaționale;
- întocmirea anuală a calendarului sportiv și bugetului secției, pe care îl va supune aprobării consiliului asociației (clubului) respective;
- organizarea permanentă a activității de pregătire și competiționale, luând măsurile necesare pentru prezentarea în bune condiții la competițiile sportive prevăzute în calendar, cu respectarea normelor prevăzute în Statutul Federației;
- păstrarea și îmbunătățirea continuă a bazei materiale a asociației; ținerea legăturii permanente cu organele Federației Pentru susținerea intereselor în fața diferitelor organe ale Federației Române de Airsoft, secția își va desemna un reprezentant oficial și o adresă oficială de email.

Nu va fi luată în considerare oficial decât dacă acea persoană care deține o delegație scrisă și ștampilată din partea organului de conducere al clubului sau asociației sportive.

Fiecare secție este obligată a-și trimite reprezentantul său la ședințele comisiei județene sau alte ședințe convocate special de organele locale sau ale federației.

## Capitolul III Afilierea secției/clubului de Airsoft

**Art. 16** Pentru a participa la competițiile oficiale, secția de Airsoft trebuie să fie afiliată la Federația Română de Airsoft.

- (1) Afilierea este actul prin care secția recunoaște autoritatea federației. Totodată, prin afiliere, federația oficializează existența secției respective, luarea și ținerea în evidență și înscrierea acestora printre unitățile care au drept de participare la competițiile oficiale. În acest scop, asociația (clubul), având și acordul scris al organului lor imediat superior, vor înainta federației, următoarele acte: – cererea de afiliere tip care poate fi descărcată în format editabil de pe site-ul oficial al federației – [www.airsoftfra.ro](http://www.airsoftfra.ro) – completată la toate rubricile și însoțită de toate documentele prevăzute în aceasta; – copia chitanței sau ordinului de plată cu care s-a plătit taxa de afiliere;
- (2) În competițiile oficiale, secția afiliată va purta în mod obligatoriu denumirea înscrisă în cererea de afiliere. Schimbări de denumire Secția de Airsoft nu-și poate schimba denumirea decât în cazul când asociația (clubul) din care face parte a obținut avizul organului său tutelar și al direcției județene de care aparține. În acest caz, asociația (clubul) va comunica în scris, Federației Române de Airsoft propunerea de schimbare a denumirii împreună cu avizele respective.
- (3) În caz că aprobă, Federația Română de Airsoft va anunța în scris, comisiei județene de Airsoft confirmarea oficială și data. În baza acestei comunicări, secția va prezenta Comisiei de



Competiții a federației, carnetele/cardurile de legitimare pentru efectuarea schimbării denumirii. Comisia de competiții, evidență și clasificări va efectua schimbarea denumirii în carnetele/cardurile de legitimare numai după ce asociația (clubul) va prezenta chitanța de achitare a taxei de schimbare a denumirii.

## Capitolul IV Sportivi

### Art. 17 conditii

- (1) Pentru a putea participa la competiții oficiale, un sportiv trebuie să fie membru al unei secții de Airsoft afiliate la federație, să posede carnet/card de legitimare (eliberat conform prevederilor legale) cu viza anuală pe anul în curs achitată, cu viza medicală la zi și să aibă drept de participare.
- (2) Un sportiv se poate legitima numai pe numele său legal. Orice nerespectare a acestei prevederi, va determina anularea carnetului/cardului de legitimare și sancționarea celor vinovați.
- (3) La campionatele naționale și la concursurile de sub egida Federației Române de Airsoft, pot participa numai sportivii care îndeplinesc condițiile de participare prevăzute în regulamentul cadru de desfășurare al campionatelor naționale, elaborat de autoritatea organizatoare a competiției.
- (4) Sportivii sunt obligați să păstreze ordinea și disciplina pe toată durata concursului cât și în toate împrejurările în care vin în contact cu oficialii organelor federației, ai cluburilor sau asociațiilor sportive din care fac parte sau din care fac parte adversarii, cu oficialii de cursă și cu publicul.
- (5) La concursuri sportive sunt obligați: a) – să se prezinte echipați în conformitate cu prevederile regulamentare; b) – să-și respecte partenerii de întrecere; c) – să aibă o atitudine corectă față de public și oficialii competiției;

### Art. 18 Legitimarea sportivilor

- (1) Legitimarea este operațiunea prin care un sportiv își reglementează situația legală la structura sportivă pe care o reprezintă în concursuri. Legitimarea sportivilor pentru secțiile afiliate, se avizează de **Comisia de competiții, legitimări, transferări și clasificări sportive**.
- (2) Pentru legitimarea sportivilor noi, asociația (clubul) va respecta regulamentul de legitimari al FRA și procedura de legitimare.
- (3) Carnetele/cardurile de legitimare se vor înainta asociației (clubului) în termen de 30 zile de la primirea actelor.
- (4) Dreptul sportivului de a participa la competiții oficiale decurge din momentul aprobării legitimării sau transferării menționată ca stare la rubrica respectivă din carnetul de legitimare.
- (5) Un sportiv poate fi legitimat numai la o singură secție de Airsoft afiliată la Federația Română de Airsoft. În situația când un sportiv va cere legitimarea sa pentru două sau mai multe secții de Airsoft, va rămâne valabilă prima cerere, celelalte anulându-se.
- (6) Pentru efectuarea vizei anuale, asociațiile (cluburile), vor prezenta comisiei borderoul cu numele și vârsta sportivilor pentru care se cere viza anuală; În baza borderoului comisia, prin secretariatul FRA, va emite factura și după prezentarea dovezii plății va opera viza anuală în baza de date FRA.
- (7) Pentru a putea participa la competițiile oficiale, este responsabilitatea clubului de care aparține sportivul să verifice ca sportivul să aibă o viză medicală valabilă pe perioada desfășurării competiției.
- (8) Avizul medical este valabil șase luni de la data emiterii.



(9) Sportivii legitimați se pot transfera de la o secție a unei asociații (club) la alta, la datele și cu respectarea regulamentului de transferare în vigoare.

**Art. 19** Titlurile și categoriile de clasificare sportivă sunt în conformitate cu Regulamentul de clasificare al sportivilor FRA în vigoare. Titlurile și categoriile de clasificare sportivă se acordă la solicitarea scrisă a asociației (clubului) din care face parte sportivul. Pentru fapte incompatibile cu calitatea de cetățean al României, titlurile și categoriile sportive pot fi retrase prin hotărârile organelor care le-au acordat.

**Art. 20 Transferarea sportivilor** Transferarea sportivilor se va face în conformitate cu Regulamentul de transferare al sportivilor de la o structură sportive la alta care face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft.

**Art. 21 Clasificarea sportivilor** Clasificarea sportivilor se va face în conformitate cu Regulamentul de clasificare a sportivilor din România la Airsoft care face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft.

**Art. 22 Indemnizații sportive** Indemnizațiile sportive se pot acorda numai în conformitate cu Normele proprii ale Federației Române de Airsoft pentru acordarea de indemnizații sportive care fac parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft.

## Capitolul V Despre desfășurarea competițiilor de Airsoft

**Art. 23** Calendarul competițional al Federației Române de Airsoft va fi postat pe site-ul oficial FRA – www.airsoftfra.ro. Structurile sportive afiliate trebuie să trimită la solicitarea comisiei de competiții, evidență și clasificări competițiile pe care le doresc incluse în calendarul competițional al Federației Române de Airsoft.

### Art. 24 Reguli de organizare a Campionatelor Naționale

- (1) Campionatele naționale vor fi organizate și se vor desfășura conform Regulamentului cadru de desfășurare al campionatelor naționale care face parte din prezentul Regulament de Organizare și Funcționare al Federației Române de Airsoft, în vederea stabilirii campionilor naționali la diversele clase de concurs.
- (2) Concursuri internaționale; Federația Română de Airsoft este singura în drept să angajeze loturile naționale în concursuri internaționale în țară cât și în străinătate. Asociațiile (cluburile) care doresc să-și angajeze sportivii în concursuri internaționale în țară sau străinătate, vor trebui, în mod obligatoriu, să aibă avizul Federației Române de Airsoft.
- (3) Prin legitimarea sa, sportivul își asumă în mod tacit obligația de a răspunde la orice fel de comunicări oficiale ale Federației Române de Airsoft. Sportivului căruia i se face cinstea de a reprezenta țara într-un concurs internațional, are obligația de a-și folosi toate calitățile de care dispune, în caz contrar fiind pasibil de sancționare în raport cu deficiențele de comportare.
- (4) Sportivii convocați de Federația Română de Airsoft la cantonamente, selecții, concursuri etc. ale loturilor naționale sunt obligați să se prezinte la data și locul fixat prin comunicare oficială. În caz de nerespectare nejustificată sau plecare nejustificată înainte de încheierea acțiunii, sportivii vor fi suspendați din oficiu timp de 6 luni.
- (5) Sportivii care în timpul activității de pregătire a loturilor sau în concursuri internaționale, se vor comporta nesportiv, nerespectând normele de activitate stabilite, sunt pasibili de sancțiuni disciplinare, apreciate ca stare de Consiliul Director.
- (6) Participările internaționale se vor perfecta pentru date calendaristice care să nu se suprapună cu datele campionatelor naționale. După participarea la un concurs internațional în străinătate,





asociațiile (cluburile) au obligația de a prezenta la Federația Română de Airsoft, în termen de 3 zile de la terminarea competiției, clasamentul final oficial al concursului.

- (7) Echipele care nu vor respecta instrucțiunea de mai sus vor fi sancționate cu interzicerea de participare la orice fel de concurs internațional pe timp de un an de zile.

## Capitolul VI Despre antrenori/instructori

**Art. 25** Antrenorii/instructorii de Airsoft vor activa și vor avea drepturile și obligațiile prevăzute în regulamentul pentru calificarea, funcționarea și clasificarea antrenorilor de sport, elaborat de Ministerul Tineretului și Sportului.

## Capitolul VII Măsuri disciplinare

### Art. 26 sancțiuni și mod de aplicare

- (1) Nerespectarea Statutului FRA inclusiv actele adiționale la statut, regulamentului de organizare și funcționare, a regulamentelor comisiilor și hotărârilor Federației Române de Airsoft, vor fi luate în discuție de organele federației, pentru a fi stabilite măsurile corespunzătoare.
- (2) Pot fi aplicate următoarele sancțiuni: a) – Pentru asociații (cluburi sportive, secțiile affiliate): – avertisment; – ridicarea dreptului de organizare de concursuri, de la o lună la un an; – radierea secției; – excluderea secției; b) – Pentru membrii secțiilor de Airsoft affiliate, conducători, oficiali, medici, activiști voluntari: – avertisment; – suspendarea de la o lună la un an; – excludere; c) – Pentru sportivii legitimați: – avertisment; – suspendare de la o lună la doi ani; – excluderea din activitatea sportivă; d) – Pentru oficiali de competiție: – avertisment; – suspendarea de la o lună la doi ani; – radierea; e) – Pentru antrenori: – avertisment; – suspendarea de la o lună la doi ani; – orice altă sancțiune prevăzută în regulamentul de calificare, clasificare și funcționare al antrenorilor de sport;
- (3) Toate sancțiunile se vor aplica în funcție de gravitatea abaterii și antecedentele vinovatului.
- (4) Sancțiunile vor intra în vigoare după aprobarea Consiliului Director.
- (5) Asociațiile (cluburile) sportive, secțiile de Airsoft affiliate, sportivii lor, antrenorii, voluntarii, sunt supuși unei acțiuni disciplinare și de supraveghere.
- (6) Prin acțiunea disciplinară se înțelege dreptul de a hotărî și aplica sancțiuni disciplinare. Prin acțiune de supraveghere se înțelege dreptul de a controla, observa și aprecia activitatea celor menționați mai sus.
- (7) Acțiunea de supraveghere și disciplinară aparține Federației Române de Airsoft și comisiilor din subordinea sa, în limita competențelor lor.
- (8) Acțiunea disciplinară se va deschide: – în urma unui raport al unui organ al Federației Române de Airsoft, pe baza unui raport de supraveghere; – în baza unei sesizări scrise din partea organelor Federației Române de Airsoft sau direcțiilor județene; – în urma unei reclamații scrise și semnate;
- (9) Sancțiunile prevăzute mai sus, cu excepția radierii, excluderii și retrogradării se aplică atât de comisiile județene (care vor trebui să anunțe Federația Română de Airsoft de sancțiunile aplicate) cât și de comisiile centrale ale Federației Române de Airsoft.
- (10) Radieri, excluderi, retrogradări se vor aplica numai de către Federația Română de Airsoft în baza propunerilor motivate ale organelor sale din subordine.
- (11) Asupra deciziilor de sancționare, se poate face apel la organul federal ierarhic superior. Până la rezolvarea apelului sancționarea aplicată rămâne valabilă.
- (12) În situația când se prezintă date cu probe noi, necunoscute la data aplicării sancțiunii, decizia de sancționare poate fi rediscutată și de organul care a aplicat-o.



- (13) Orice sancțiune (excepție radierea și excluderea), se va considera prescrisă după un termen de 2 ani de zile, în afara cazului când nu a survenit alta nouă între timp.

## Capitolul VIII Procedura

**Art. 27** Nici o persoană nu se poate adresa nici unei curți de justiție decât după efectuarea tuturor pașilor prevăzuți în prezentul capitol

- (1) Nerespectarea Statutului inclusiv actele adiționale la acesta, Regulamentului de Organizare și Funcționare, Regulamentelor comisiilor și colegiilor Federației Române de Airsoft precum și a dispozițiilor disciplinare, săvârșite de sportivi, antrenori, oficiali, medici, secții de Airsoft și membrii acestora, litigiile de natură tehnică, administrativă, financiară sau organizatorică dintre secțiile de Airsoft, într-un cuvânt, orice cauză derivând din activitatea de Airsoft, se va rezolva de către organele Federației Române de Airsoft, conform normelor procedurale menționate mai jos:
- Acțiunea poate fi deschisă din oficiu, fie în urma unei cereri (contestatie, întâmpinare, memoriu, reclamație etc.) adresată organelor Federației Române de Airsoft de către cei în drept.
  - Rapoartele observatorilor federali, precum și cele ale organelor federației sunt socotite sesizări din oficiu, pe baza lor putând fi aplicate prevederile regulamentului.
  - Organele competente să soluționeze în primă instanță toate cazurile arătate la articolele precedente sunt comisiile județene și centrale ale Federației Române de Airsoft, în limita competenței fiecăreia menționate în prezentul regulament.
  - Organele Federației Române de Airsoft sunt în drept de a cerceta și judeca în toate aceste categorii, exceptând situația când cei în cauză sunt membri în aceste comisii.
  - În aceste cazuri, comisiile de Airsoft respective au numai dreptul de a cerceta, urmând ca cererea împreună cu rezultatul cercetărilor să se înainteze organului federal imediat superior, care va decide.
  - Orice problemă neprevăzută în acest regulament, se va soluționa de către Consiliul Director.

## Art. 28 Despre întâmpinări, memoriile, reclamații

- Secțiile de Airsoft ale cluburilor și asociațiilor sportive, membrii acestora, sportivii, antrenorii, observatorii și oricare alte persoane implicate în activitatea de Airsoft, pot adresa întâmpinări, memoriile sau reclamații în orice cauză în legătură cu Airsoftul, în situația când acestea privesc activitatea lor sau sunt în interesul dezvoltării Airsoftului.
- Orice întâmpinare, memoriu sau reclamație trebuie să cuprindă: – numele, prenumele, domiciliul, telefonul și calitatea din punct de vedere sportiv al autorului; – obiectul cererii cu indicații lămuritoare a tuturor motivelor și cu arătarea probelor pe care se întemeiază; – dacă există martori se va arăta numele, prenumele, adresa și telefonul lor;
- Întâmpinările, memoriile sau reclamațiile se introduc la comisia județeană respectivă.
- Întâmpinările, memoriile sau reclamațiile cu privire la organizarea sau desfășurarea campionatelor naționale se introduc la comisia centrală respectivă.
- Dovada datei de introducere a acțiunii se face numai cu adeverința eliberată de organul respectiv, cu numărul de înregistrare sau cu recipisa oficiului postal, când acestea au fost expediate prin poștă, sau prin transmitere prin e-mail.
- Întâmpinările, memoriile și reclamațiile se vor înainta în atâtea exemplare câte părți sunt în cauză și vor fi însoțite de toate actele necesare.
- Pentru completarea actelor se va acorda un singur termen.



- (8) Organul competent a soluționa întâmpinarea, memoriul sau reclamația, va dispune, dacă va considera necesar, citarea părților, a martorilor propuși și a oricărei alte persoane în cel mult 15 zile de la primirea acestora.
- (9) Citatia se va trimite în așa fel, încât să parvină cu cel puțin 3 zile înainte de termenul de judecată.
- (10) Părțile interesate își vor putea susține interesele fie direct, fie prin delegați din cadrul comisiilor asociațiilor (cluburilor) respective, fie prin memorii scrise.
- (11) Delegații vor prezenta împuterniciri scrise. Membrii Federației Române de Airsoft nu pot presta serviciul de delegat.
- (12) După verificarea îndeplinirii formalităților de mai sus, organul Federației Române de Airsoft competent, va trece la examinarea cauzei, dând cuvântul părților și persoanelor propuse ca martori.
- (13) După audierea martorilor și părților interesate, organul competent al Federației Române de Airsoft va examina, sub toate aspectele cauza și va hotărî, comunicând hotărârea celor interesați.

#### **Art. 29 Despre apel**

- (1) Apelurile contra hotărârilor comisiilor județene de Airsoft vor fi judecate de comisiile și colegiile centrale ale Federației Române de Airsoft, iar cele contra hotărârilor pronunțate de aceștia, se vor judeca de Consiliul Director.
- (2) Apelurile contra hotărârilor pronunțate de Consiliul Director vor fi judecate de către Comisia de Apel a Federației Române de Airsoft.
- (3) Până la soluționarea apelului, sancțiunile rămân executorii.

#### **Art. 30 Raporturile între secțiile de Airsoft și sportivii proprii**

- (1) Orice sancțiune dictată de asociație (club) sau secție de Airsoft împotriva propriilor sportivi trebuie comunicată în termen de 7 zile sportivului în cauză și organelor Federației Române de Airsoft (**comisiei de competiții, legitimări, transferări și clasificări sportive**).
- (2) Sportivul sancționat poate ataca aceste pedepse cu contestații la organele Federației Române de Airsoft în termen de 7 zile de la comunicarea sancțiunii, în care caz organul competent al Federației Române de Airsoft va fixa termenul de judecată, va cita părțile și va hotărî.
- (3) Hotărârile organului local pot fi atacate cu apel la organul federal imediat superior în termen de 7 zile de la pronunțarea lor.
- (4) Părțile lipsă la termenul de judecată sunt datoare a se informa personal de hotărârea luată. În cazul când organul competent nu primește nici o comunicare din partea sportivului sancționat în termen de 14 zile de la data comunicării clubului sau asociației sportive respective, va ratifica din oficiu sancțiunea aplicată, comunicând părților interesate această ratificare.
- (5) Sancțiunile aplicate de secțiile din cluburi și asociații împotriva sportivilor proprii, nu vor putea deveni executorii decât după ratificarea de către Consiliul Director FRA. În acest sens, ele vor prezenta în scris, motivele sancționării propuse.
- (6) Recidiva se va lua în considerare numai în cazul cand abaterile anterioare au fost sancționate și anunțate la Federația Română de Airsoft.
- (7) Nu se vor lua în considerare abaterile mai vechi de 3 luni, dacă acestea nu au fost sancționate la vremea respectivă de Federația Română de Airsoft.
- (8) Sancțiunile aplicate de cluburi și asociații sportive, sportivilor proprii, cu respectarea normelor din prezentul regulament, nu vor putea fi luate în discuție pentru o eventuală reducere sau anulare.

#### **Capitolul IX Omologări baze sportive**



**Art 31** Omologările bazelor sportive vor fi făcute în conformitate cu Regulamentul de omologare a bazelor sportive de Airsoft.

#### **Capitolul X Dispoziții finale**

**Art. 32** Orice situație neprevăzută în regulament, va fi analizată și hotărâtă de Consiliul Director.

Prezentul Regulament intră în vigoare la data Hotărârii Nr. 1/27.04.2023 a Adunării Generale.

